Matematiikan perusmetodit/mat.

Harjoitus 11 syksy 2010
A osa:

1. Olkoon f(z) ="+ 22° — 3, x € R.

a) Osoita, ettd f~': R — R on olemassa.

b) Laske (f~1)'(0).
2. Olkoon f(z) =2z +sinx, z € R.

a) Osoita, ettd f~!: R — R on olemassa.
b) Laske (f~!)'(27).

3. Méaraa raja-arvot
D) lm (1- 1%, b) lim (14 2)", ) lm (30)°,

. T_o—T __
d) hm S;,’;Qﬁ, e) lim &= ——22

70 T—sinz

4. Derivoi f(z), kun f(z) on

a)rlnz—z, b)z’lnz, ) y/o/zvr, d)e’, ) 2071 f) (Inz)",
g) "7 h) (arccosx)?, 1) arcsini, j) arctan+/e® — 1.

5. Integroi
f “od, f (\/_+ Qx\/_)dx c) (1= 1)2de,
f 2:51+3dx 3+x x, f 22+8 fﬂf\/ 1—2x dl’
h) [ A | fez+1dif j) f(€5’”—\/5)da:.

6. Integroi

a) [cosb6rdr, b) [sin(dz+1)dz, c) [cos®zsinzdr, d) [sin®zdz,
e) [ cos’xdx.
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B osa:

ef—e” "

z+efz
) .

ja funktio coshz = <=5

1. Funktio sinhz =

a) Osoita, ettd D sinh x = cosh x kaikilla = € R.

b) Osoita, ettd funktiolla f: R — R, f(z) = sinh z, on kéanteisfunk-
tio f7': R — R, f!(z) = arcsinh z.

c) Maiéraa funktion f~!(z) = arcsinh z derivaatta.
(Laske ensin cosh? y — sinh? y ja kiyté tulosta derivaatan maarii-
miseen.)

2. Maaréda raja-arvot

a) lim (M)mﬂ, b) lim z[lnz — In(z +1)], ¢)lim(cos z)©¥*.

oo \2z+1 200 z—0
3. Derivoi

a)f(:v):%, )f(x):%
4. Integroi

a) fﬁdm, b) fﬁ;f{d% o) | Zhamde,

d) [sin’zdz, e) [cos*zdz.

5. Olkoon f(r) = x — arctan(tanz), Vo # § + nm, n € Z. Laske f'(z) ja
piirrd funktion f(z) kuvaaja.

6. Olkoon f(z) = arcsin(sinz), x € R. Laske f'(x) ja piirrd funktion f(z)
kuvaaja.



